

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hírtől és
ünnepektől nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadóiroda:
Budai-nagy-utca 151. sz.
(Juhász-ház,
hova a lap szokott és anyag-
részeire vonatkozóan) ***
Számoskérdezők.

Telefon 141. szám.

Előfizetési ár:
Helyben, hához hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.

Videkre, postán küldve
Negyedévre 3 k. 50 m.
Félévre 7 k. — m.

Egyes száma 4 fillér.

Szerkesztésért felelős: **Hollovy János** // **Egyes száma 4 fillér.** // **Laptulajdonos és Nyomda-Részvénytársaság.**

Házszabályrevízió

Nagyon megjött megint Tiszákék az étvágyuk a házszabály-revizióra. Szemérem hányjak Khuen-Hedervárynak, hogy v a l a s z t á s i győzelme után miért nem kezdte mindjárt ezen a dolgot? Az ellenzék akkori letargiája mellett most már rég túl volnának rajta és a véderőjavaslatokat úgy keresztül lehetne hajtani, mint a karika-csapás. Magától értetődik, (ezt már ugyan nem mondják, de gondolják) hogy a választói jog iránt adott kormányprogramot is sokkal könnyebben ki lehetne játszani, ha már megvolna a házszabály-revizió. Egy szóval, igazi paradicsomi állapot volna mungónak lenni a szigorított házszabályok mellett; a szavazógép pompásan működne; pontosan lehetne liferálni Bécs minden követelését és az ellenzék nem sokat alkalmatlanokodhatnék holmi nemzeti, vagy választói jog vánu követelésekkel. Még a házfelosztástól sem kellene tartani! És az ország? Az megkapta a magáét ör esztendőre a tavalyi választások; most hallgasson — és fízesen.

Úgy véljük azonban, hogy Khuen-Hederváryt igazságtalanul éri T i s z á c k szemrehányása. A házszabályrevíziót a mostani országgyűlés elején sem lehetett volna keresztülvinni, ugy amint most sem lehet. Ebben a kérdésben Khuen tisztábban látott, mint

Tiszáké. A házszabály, sajnos, de így van, ma a rombadől magyar alkotmányosság utolsó fellegvárja. Annak a védelmére tehát az ellenzék a legmélyebb letargiája közepette is szükségképpen össze-szedi végső erejét és hogy megmenesse azt a bástyafokot az eleséstől, amelyen keményen megállva visszahódítja az egész erősséget. Ha Khuen azzal kezd, hogy megtámadja ezt az utolsó fellegvárat a magyar alkotmánynak, akkor bukása sokkal hamarabb bekövetkezik, mint így.

Ott van a Tisza István gróf példája. Ő maga sincs talán tisztában azzal, hogy mennyire mélyen támadta ő meg a magyar alkotmányosság életgyökerét, amikor törvénytelenül és erőszakosan le akarta dönteni a házszabályoknak a kisebbséget védő rendelkezéseit. Az az óriási felháborodás, mely nyomon követte november 18-ikát és amely azután kisöpörte őt a miniszterelnöki székből, világos jele volt annak, hogy itt a nemzet megtámadott életosztóne dolgozott ilyen félelmes erővel. Khuen nem olyan szeleburdi, mint Tisza István gróf és óvakodik attól, hogy nyíltan megtámadja a nemzeti életosztót, ami, ugvis sikertelen kísérlet lenne. Ő alattomosan dolgozik és kerülő uton akarja megfojtani a nemzetnek olyan életnyilvánulásait, amelyek bécsi gazdának kellemetlenek és ezért veszedelmesebb Khuen-Hederváry a

nemzetre nézve még Tisza Istvánál is.

Azt lehetne mondani, hogy micsoda alkotmányosság az, amelynek egyetlen erőssége a házszabály? Hát hiszen mi nem is vagyunk elragadtatva alkotmányosságunk mostani állapotától. Eppen itt keressendő az oka annak, hogy a függetlenségi és 48-as pártnak most az a legfőbb törekvése, hogy megépítse az alkotmányok föl-tétlen biztosítékot nyújtó erőssé-geit és ezáltal fölüllegessé tegye azt a védelmet, amelyet most a házszabály nyújt az alkotmányosságunknak. Ezért küzd az általános és titkos választói jogért, ezért tűzi ki jelenlegi legfőbb célját a tisztá választásokat, ezért keresi az előbbiekben az utakat és módokat arra, hogy a képviselőházi többség az egyetemes nemzet többségének valódi, hű kifejezője legyen. Nem egyszer megmondották a függetlenségi és 48-as párt szóinkai, hogy ha a valódi nemzeti akarat szabad megnyilatkozása biztosítva van: nincs szükség többé arra a védelemre, amit a házszabályok nyujtanak. A kik annyira rajongnak a házszabályrevízióért: miért nem fogadják el ezt a módot, amely biztosan elvezet a házszabályok olyan módosításához, amely a többségi akarat érvényesülését biztosítja?

Tiszákékat értjük. Nekik nem az igazi nemzeti többség akaratának az érvényesülése kell, hanem

TÁRCA

Életmentés.

írta: Szentóka Kálmán.

A szabaleány sietett ajtót nyitni, megismerte a csengő ideges berregéséről, hogy a gazda érkezett háza, arról pedig, ahogy a kardját sarokba dobta, szipkáját a szögre hajtotta, azt is, hogy még a szokottnál is emberevőbb a gondolata; másszor már úgy se szokott hazajárni, csak mikor már sehogyse bírt magával a valahogyan léket arat keresztire a rossz kedvének. Fehérbóbáját helyre igazítva szaladt is figyelmeztetni a szakácsnét a várható veszedelemre, mely első sorban is az ő fejükön szokott kitérni.

A gazda pedig berontott az ebédelőbe, ahol az asszony valami finomabb kézimunkán pepecselve, várta talán őt, talán csak a vacsorát. A kármilyen ritkán tévedt háza mostanában, déiben, este azért kettőre volt mindig megterve.

Az asszony mosolyogva indult elébe: — Minek vársz rám? mordult rá durván, vagy jövök háza, vagy se, tudod, a hányzor mondtam, hogy nem szeretem az áldozatokat.

Nem is vártam, hisz még korán van s aztán, lám, mégis házasztól a most már együtt vacsorálunk négy gazdám!

Úgy hangozott a szava az asszonynak, mint az ezüstös csengő, tisztán csilingelve, fehér csöngéssel, mintha gyöngyvirágok perengének alá a levegőben. A gazda rossz kedvét mintha meg se látta volna.

— En már vacsoráltam, volt a kurta válassz.

— Mindegy, mégis csipegnit fog velem s akkor nekem is jobban fog esni.

A szabaleány már táltal is s a gazda minden szokása ellenére, most csakugyan alig csipegetett s nem is gáncoskodott. Máskor vacsora után is többet evett kettőnél s nem volt meglegedve semmivel. Alig ejtett el egy egy szót s láthatólag máshol járt az esze. Az asszony próbált egyet mást eszeseregni, először a más futtatásról — hogy törté volna ki a lábát, ahány rossz gebe van a világon! — aztán a kaszinóról — égették volna el a születése napján, aki a kártyát kitáltal! — ezreke a válszakra aztán lassacskán ő is elhallgatott; ma már nem lesz semmi! A csengődől mégis megszólalt a gazda: — Még mindig ezt a lörészt iszaktok? nines jobb borotok? azt hiszem, lesz még a pinceben egy üveg Heidsieck, meg egy üveg vonszint, amit az Avasról küldtek, azt hozzák fel.

— Te nem iszol?
— Majd csak kocintgatok veled, édes gazdám.
— A nagy vizes pohárban kevergette

magának a nehéz borokat s egy hajtásra ürtette ki őket, egyiket a másik után. Talán egy felóra sem telt bele, hogy nagy szótlan-ságban, maga-maga elé meredve elkészült az egészszel; akkor a dohányzó asztalkáról elővett egy angol pipát, megtöltötte Gasptannel, nehéz tessét beléveté magát egy mély karosszékre s futta maga elé a fűszeres füstöt.

Az asszony még akkor is várt egy darabot, rá-rávetve hűsége tekintetét s mikor látta a gazda zordan magába mélyedését, nosztelen lépteivel megindult, egy számlóra mellé kuporodott s arcát a karosszék támlájára hajtotta. Ugy várta ottan, arcával a bőrről párnázott támlán, mint a kutya a simogatást.

Az állathoz szokott ember ösztöne modotta meg a gazdában csakugyan, amikor szinte öntudatlan kézzel elkezdte a puha, finom, édesen gyöngéd arcut végig-évigsimogítani. A lazán össztűrött hajcsomból ő kiisgett egy té, migmon az egész alázthozott óstétlen, mint egy fekete árdai. Egy egy hosszú, vastag pásmát előbb a kezére, aztán kárjára csavart a férfi, átfonott kárját aztán az asszony fehér nyakára kerítette, a másik hatalmas kezével pedig fellemelte magához a karosszékre, könyvedén, mint a polyet. Mordulásban talán meg is rántotta az asszony haját, de az olyan édes fájdalom volt!...

Akkor a pipa is kiegészített most mind

az a „többség”, amelyet a kezükben lévő közigazgatási apparátus segítségével ők gyártanak. Hova lesznek ők, ha Magyarországon egyszer egy igazi nemzeti többség jut a képviselőházba? Ok tehát egyszerűen a létérdeküket védik, amikor az ilyen áron szerzett házszabályrevíziót elutasítják maguktól. Ámde a kormánynak nem lehet a feladata az, hogy Tiszáék pártérdekeinek a szolgálójává szegődjék. Minden magyar kormánynak a legelembb feladata közé tartozik az, hogy a király és a nemzet kölcsönös megértésének az ügyét szolgálja és lehetőleg előbbre vigye. Hogy van az hát, hogy a kormány ebben a kérdésben is alárendeli magát Tiszáék pártérdekének és elhanyagolja azokat szempontokat, amelyeket neki mint kormánynak elhanyagolnia nem volna szabad?

A kormánynak tudnia kell azt, hogy a házszabályrevízióhoz a választójogi reformon keresztül vezet az út. A választójogi reform pedig a kormánynak sarkalatos programja, sőt a trónbeszéd szerint „legfontosabb és le nem oldható feladata”. Nem kellene tehát egyebet csinálni a kormánynak, mint haladnia (jobban mondva megindulnia) azon az úton, amelyet ő maga szabott maga elé, amelyen biztosan és kényelmesen el lehetne jutni a házszabályok észszerű revíziójához és vele az obstrukciónak egyszerűsítéséhez. Mit érdekel az a kormány, amelyet a maga által meghatározott útról egy, a saját pártjában levő terrorista csoport eltérít?

Ha a kormány ezt a maga által kiszabott utat-módot eltaszítja magától, akkor nagyon kár dühöngenie és másokat dühöngtetnie az obstrukció ellen. Mert akkor ez a dühöngés őszinte nem lehet. Ha valaki a célt akarja, akarnia kell az eszközöket is, kivált ami-

kor azok nélkül kiálkoznak. Ha pedig az ilyen eszközöket le nem fogadja, akkor világos bizonyítékát szolgáltatja annak, hogy lesüllyedt egészen Tiszáék álláspontjáig és a nemzet és a király közötti ellentétet konzerválásból akarja káros életét tovább tengetni.

A városépítkezésekről.

A berlini, düsseldorfi, londoni városépítészeti kiállítások eredményei egész irodalmát teremtették meg az e szakra való műveknek. Nagy figyelmet érdemel A. E. Brinkmann most megjelent könyve »Deutsche Stadtbaukunst in der Vergangenheit«, mely ezuttal a dolog technikai oldalának figyelmen kívül hagyásával, tisztán a kérdés művészi vonatkozásait tárgyalja, amint hogy maga az a tudomány is, mely a városépítkezés szociális és kulturális elveit rendszeresen fejti ki, mint a népszociológia szerves megjelenülési formáját, kiválteppen német eredetű.

Egyes épületek, egyes építkezési periódusok mívelhetnek üres pózokat, de csak egy egész város művészi összbonyomása, amint az századokon át kialakult, az egyetlen a mi lakói lelki állapota, erkölcsi karaktere, törekvései és vágyai felől biztos tájékozást nyújt.

Az első, a ki a gothika és a barokk művészi városépítkezésének eltemett régi forrásait újra megnyitotta előttünk, Sitte Camillo volt, »Städtebau nach seinen künstlerischen Grundsätzen« című klasszikus művével.

Ez a könyv adta meg a halálos döfést annak az élettelen sématisztásnak, mely eddig a városrendezési törekvéseket uralta s ez támasztotta előre újra a racionalizmus százada által elhanyagolt csoportépítkezési hatásokat, melyeknek emlékei katasztrófaszerűleg épít akkor mentek veszendőbe, amikor a modern gazdasági élet eltörlődési társadalmunk egész struktúráját megváltoztatták s városiak rohamos fejlődését idézték elő.

Felvede voltak a régi nagy építőművészek századok folyamán felhalmo-

zott tapasztalatai s az ő mely és biztos érzéki a födeten ter alakításra való képessége iránt; felede a nemes törekvés, a köz- és magánépületeket megannyi elemekül használni fel magasztos és ünnepies dísztermek vagy tarka játékszínek tagozására, fedel gyanánt a tündöklő, de oly nehezen megfogható égbolttal, felede a képesség, az utcákat és tereket mint élő alakulatokat fogni feket és mint szorosan határolt légtemeket adni vissza, formátlan képződmények helyett helyes viszonyba hozni egymással s tértemekükbe ritmikus funkciókat vinni bele.

S végül felede az az egész tudás, mely szemlelünkkel számolt, mely a térhatások egész sorozatát tudta egybekapcsolni s ritmikus mozgási folyamatokat éreztetni velünk. Nemes, de veszedelmes játék is egyuttal, mert telve volt nyaktörő kátyúkkal s perspektívistikus utvesztőkkel a kezdőre nézve; de levőllő és kitanulhatatlan a hivatottra nézve.

Sitte eszméit, aki halomra döntötte a modern városrendezési tervek sakktable szimmetriáját, rögtön felkapták és a maguk módja szerint tulhajtották azok, akik ellen könyve tulajdonképpen irányult s akik most a lelketlen szimmetria, a pedáns szabályszerűség táborából diadalharsona hangjai mellett csaptak fel az époly lélek nélküli szabálytalanság, a Sitte által ugynevezett »kényszeredett festelenség« hirdetőitül.

S míg Sitte, a barokk stíl legnagyobb mestere, Erlachi Fischer újra felfedezőjének, Albert Ilgnek barátja szenvedélyes elragadtatás hangján dicsőítötte a nagy barokk mestert, egyes vonalú s épszőgű tervek tiszta művészi hatását s a barokk példaképet ajánlta a városépítkezésekben követendőül, addig a sématiszták őt a szabálytalanság apostolának kiáltották ki, csak azért, mert kimutatta, hogy a sakktable szimmetria nem egyetlen előfeltétele a városépítés művészetének.

Brinkmann, akinek már »Platz und Monument« cím alatt megjelent

a két keze felszabadulván, mind a kettő vé simogatta véges végig a mez édes arát, a homlokától az álláig, végig a dus hajon egész a nyakáig. Nagy, erős, széles ujjai voltak s érintésük olyan volt az asszonynak, mintha a testén delejes áram zibongott volna keresztül.

— Him, Magda!
— Akar valamit édes gazdám?
— Akarok... akarok... akarok!
— Nehezen forgott egy kisé a nyelve, talán a bortól, talán a mondandójától. Aztán magához szorította az asszony fejét, felkézével szembe fordította az arát és így mondta: — Bucsuzni jöttem hozzád Magda! — és nésett tovább a szemébe, míg a köny ki nem eordult belőle. — Bucsuzni!

— Bucsuzni! bucsuzni végleg? — és sikerült a fejt mégis elfordítani.
— Sírás? hát mit igértél? Persze, hogy végleg, örökké!
— Megházassodik?
— Haha, meg! örök házasságot kötök s a hűséget nem fogom megszegni. Mégha akarnak, se bírnám!... mit szólsz hozzá, szől hát!

A nő kifejezőt az ölelő karokból. Follát! — most látszott, a termete is hogy illent az arához; finom, gyöngéd, aranyos tagolánu volt az is — follát! s a szék háttánc vánszokásra lehajította szép fejét.

— Hát miért nem szólsz?
— Jól teszi! mit szóljak? azt, hogy jól teszi!

— Nem sajnálás? az hittem, hogy egy kicsit sajnálnás majd, soha se látsz többel!...

— Nem sajnálom, ha csak jobb dolga lesz; mindig tudtam, hogy ez lesz a vége.

— Elgondoztalak; a szebeni nyírest, ahova mindig készültünk, most rád irattam. Az irás az ügyvédnél van. Ötven hold az egész és hitványka, de már több nem teltelt Neked azért elég, ha lemez rá, megélsz belőle s ha eladod, akkor is kezdhetsz belőle valamit. Előbb is gondolhattam volna rád s akkor többet is tehettél volna.

— Most kitört a zokogás.
— No ne sírj hát! már az mit sem ér s nem változat semmit s a hangja inkább kemény, mint gyöngéd volt s épen olyan szárazon folytatta: — Hát mit mondtunk? Szeretlek egymást, amit lehet s jelenetek nélkül fogunk megválni. Most eljött az ideje és elváltunk.

— És már régi dolog ez?
— Hm, nagyon régi; fejem fölött kőválygott sokáig, mint az ősi kő, várta, hogy leszakadjon. A legrosszabbat már tudod, elmondhatom a többit is. Egy garson sincs s most próbálják droztolni a becsületem. Hiába próbálják, túlságosan

megpedezett. Mire mennél velem így?
— Hát a pénzédert szeretlek én? a becsületet szerettem én?

— Elég baj! te is oka vagy a romlásomnak! tört ki a nyers indulat a férfiból. A feleségem próbáltam lenni, ahelyett hogy a szeretőm lettél volna! A feleségem melől szöktek, a szerető, ha jóvalól, talán vissza tudott volna tartani. Nagyon is jóvalól voltál rózsám, túlságosan is jóvalól.

— Nem tudtam másminy lenni, eleget próbáltam.

— Jó, nem akartam a szemedre hányni! utóvégre mégis te voltál az egyetlen, aki életemben igazán szeretett!

— S a másik? — kérdezte a leány. Hol van?

— A másik? haha, az is igazán szeret, az ám!... hozzás még borokat! s amit felhozta, kezdte ismét hatogtatni a poharat. Gyere ide! gyere hát, most még az enyim vagy!

Ölelbe kerítette ismét a leányt s rá se tekintve, nézett egy darabig mereven maga elé.

— No ígygl te is, nem árt, ha erősités a szivedet, amit még hallani fogsz. Erős vagy, ugys tudom. Eleget hozzá kötöztél a szenvedéshez. Mindegy no, majd elfelejtet, majd megbecsödtél, azért mégis elírsz. (Vége következik)

Üzletáthelyezés!

teljesen ujonnan, a mai kor igényeinek (Arany János-útca 2. sz.), közvetlen a sarok mellé helyeztem át. Kérem továbbra is nagybecsű támogatásukat, — maradok tisztelettel:

Értesítem a n. é. közönséget, hogy **könyv- és papirkereskedésemet**

Fekete (Schwartz) Soma

könyv- és papir-kereskedő.

Nyomdász-tanoncnak

felveszek 14—15 éves.
•• lehetőleg 1—2 ••
középsikolát végzett
egészséges fiút.

A szülői tájékoztatására megköszönöm, hogy a nyomdász-
segéd munkájába 1/4 óra, legkésőbb beletöltésbe 20 kor.

Sziládi László

nyomdatulajdonos, Széchenyi-ter.

950 hold kiváló jó birtok
Fülöp-szállason, vasút-
tól háromnegyed órá-
nyira, kellő felszereléssel együtt **azonnal**,
előnyös fizetési feltételek mellett, **eladó**.
(100,000 korona 5 százalékos amortizá-
ciós teher van rajta.) Ertekezni lehet
dr. Toth László ügyvednél Kecskemét,
Gyenes-ter 8. szám alatt. 3445

Telefon: 182. Kovács-féle Telefon: 182.

Artézi szikvízgyárban

[IX. tized, Zöldfalu-útca 248. (új 2.) szám.]
készül a legjobb

Borvíz vidékről hozott
tisztá artézi vízből.
Megrendelésre házhoz szállíthatik.
A legkellemesebb üdítő ital!

Citromszigetén, sarok új ház eladó,

esetleg jövő évi május 1-től barbeadó. A
házban van: 4 szoba, konyha, 2 élekkamra,
nagy szaraz, világos pince; 15 méter üve-
gezett folyosó, 4 léra való istálló, szivattyús
kúti, keltős udvar, virágos kert, hídla.
Tanácsadó, Segítő és Védőiroda.
Vásárti nagy útca 105. sz. 3857

Uj szabóüzlet!

Van szerencsém a nagyérdemű közön-
ség szives tudomására hozni, hogy a
mai kornak megfelelő

férfiszabóüzletet

nyitottam
a lutheránus egyház új bérpalotája
udvarában.

Elvállalok e szakmába vágó minden
munkát, a legutányosabb ár mellett.
A n. é. közönség b. pártfogását kérve,
vagyok tisztelettel:

Keresztes Sándor

férfiszabó.
Egy fiú tanulól felvétetik.

Borbás-pusztá
1. sz. alatt **38 kat. hold föld-
birtokom**, hozzátartozó új tanya
épületekkel **kedvező fizetési**
feltételekkel **eladó**. Ertekezni lehet
fenti cím alatt.

Apálinkafőzde

tulajdonosokattisztelettel értesítjük, hogy
akik káránjaikat az új szeszadó törvény
értelmeben kiböviteni, illetőleg az előirt
mértékhez alkalmazmázní akarják,
forduljanak bizalommal

Szijaártó Testvérek

rezművesekhez
Kecskemét, II. kerület, Mária körút 1.
Legyorsabb üzemű új berendezések és
alakításokstb. elvállaltatnak.
Gyors és pontos kiszolgálás!

Egy fiatal fűszeres-segédet és
egy tanulól fizetéssel felveszünk.

Ladányi Testvérek

Gyümölcs-piac. 3861

Megnyit a KRISTÁLY

vegytisztító, ruhafestő és gőzmosógár
főközlete, Lutheranus egyház palotájában!
Legújabb berendezkedéstől folytán
festést és vegytisztítást
legmesszebbmőn igényeknek is megfele-
lően teljesíthetünk. **Gallér, kézzelő**
és **férfi-íngék** a legtekéletesebben tisztí-
títanak. Minden más vegytisztító intézet
elállítást felülmúlja. A t. közönség szives
pártfogását kérve, kiváló tisztelettel:

Kristály

vegytisztító, ruhafestő és gőzmosógár igazgatósága,
Miskolcz. 3802

Két idősebb segéd
és két fiatalabb segéd. két
tanone azonnal felvétetik

Vitéz Gusztáv

Postó-, vászon- és divatrua üzletkereskedő.

Eladó föld és szőlő.

Bállásözgben, az állomásnál, Dö-
mötör Pál új szomszedságában levő **10**
kath. hold birtok, melyből **5 hold 80**
□ öl 7 éves jó termő fajszőlő, a többi
pedig szántóföld, mely szőlőültetésre is
alkalmas, a szőlő terméssel vagy anélkül
is, szabadkezből örökáron eladó; érte-
kezhetni ugyanott **Hazai György**
tulajdonossal. 3856

Fűszer-üzletemben
felveszek tanulókat fizetéssel.

Kocsis Gyula. 3859

Elemi osztályba járó tanulóknak
privát órát ad 3867

okl. tanítóné. Bánk-Bán útca 12. szám.

Bútorozott szoba

külön bejáratall azonnal kiadó 3762
V. tized, Bercsényi-útca 14. szám alatt.

Nagy tűzhely-raktár!

Raktáron levő összes 2877
takaréktűzhelyek, üstházak
mélyen leszállított árban kaphatók
Schrötter Béla
lakatos-mesternél, Folyóka útca 90. sz.

A KAKUKFU KERESŐ



MÁSZNALATA
ELŐTT UTÁN

Gyomorjag nincs többé!

A szabadalmazott Kakukfu kereső háziizer (elix. fum. off.) né-
hány napi használat után teljesen megszünteti az évtávvalanságot,
a hangyert, gyomoridegességet, az oly gyakori gyomoragást,
hasmenést és egyéb gyomorjagást. Hirtelen rosszullet és utazás-
nál nélkülözhetetlen háziizer. — **Kecskeméten egyedül kapható:**

Hornyák Ferenc drogeriájában, Nagykörösi-útca.

Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona. Vidékre 5
kis és 3 nagy üvegért kevesebb nem küldetik. **Övadojunk**
utazásoktól! — **Csak akkor valódi, ha a dugón és**
kupakon **elix. fumar. off. védjegy** rajta van.

Kecskeméti Butoriparosok Áruaktár Szövetkezete,

Nagykörösi-útca 22. mint az Országos Központi Hitelintézeteknél tagja. Nagykörösi útca 22.

<p>•••••</p> <p>Ajánlja dúsan felszerelt bútorraktárát.</p> <p>Teljes lak- és szállodaberendezések.</p> <p>Függönyök, szőnyegek, szalongarnitúrak, ebédlő, háló- és konyhaberendezések.</p> <p>Képek, tükrök, vas- és rézbutorokból nagy raktár.</p> <p>Menyasszonyi kelengye nagy választékban.</p> <p>Megrendelések is elfogadhatnák asztalos és kárpitos butorokra.</p> <p>Angol bőr és szőnyeg-garnitúrak. Diványokból állandó nagy raktár. Vidéki meghívásra megbízottunk oda utazik.</p>	<p>•••••</p>
--	--------------

Uj üzlet!!

Tisztelettel hozzuk a n. é. közönség tudomására, hogy a
világhírű **Moskovits Anatomiai**

cipeggyár kecskeméti fióközlete megnyit,

ahol már 7 koronától kezdve a lelegegansabb formájú és kitünő minőségű női-,
férfi- és gyermekecipők kaphatók. N. é. bevökni kényelmere javitóműhelyt
is rendeztünk be. Kerjük a t. közönség szives pártfogását, hazafiás tisztelettel:
Moskovits Farkas és Társa Részvénytársaság Kecskeméti Fióközlete.

Olcsópénz kölcsönöket

4 1/2 kamat alapon folyósítottak. — nagy kamatú adósságok kicseréltek, díjtalan felvilágosítással az olcsó PAPP ZSIGMOND I. tized, Dob-úta 212 ik szám. Hess J. örökösüzlete közlése

Elővirágcsarnok-megnyitás.

Vann szerencsem a n. é. közönséget tisztelettel értesíten, hogy a Lutheránus egyház újonnan épült barlangjában **virágcsarnokot nyitottam**, (Szabadság t. 3 szám alatt)

ahol naponta a legszebb friss levagott szilvaszivők, menyasszonyi, nyoszolyói és alkalmi virágokrétek (csokrok), fantaszi virágdíszek, ünnepélyességi- és gyász-koszorúk a legszebb menő izlésnek megfelelőleg, igen jutányos árért készítenek el. Szalonnák, lakozások, ebédök, ablakok és erkélyek díszítő cserepes növények jutányos árért kaphatók, de bérbe is kiadhatók.

Bajnóczy Károly th. városi főköntész.

Ugyanitt egy tanulóéa'y fizetésével azonnal felvétetik.

Pályázati hirdetmény.

A Kecskeméti Kereskedői Casino tagjai kiszolgálását és helyiségeinek rendben és tisztán tartását hazilag ohajtván elintézni, f. 1911. évi november 1-től kezdődőleg egy **kiszolgáló pincér-állásra** pályázatot hirdet.

Feltételek a következők:
Pályázni kívánók tartoznak készpénzben, vagy értékpapírban ovadéku 600 koronát letenni.

Javadalma: ingyen lakás, 300 korona évi fizetés és mindennemű italom és etelek kiszolgálása utáni jövedelem.

Ajánlatok i. évi szeptember 31-ig adandók be **Kecskeméti Adolf** elnöknek (Közgazdasági Bank), vagy **Szemző Vilmos** titkárnál (Leszámitoló Bank).

3830

Az elnökség.

Földhaszonbeadás.

Városföldön 8—9 kilométer közt **35 hold kitűnő szántóföld** Szent Mihály naptól több évre kiadó. Tanácsadó, Segítő-és Védő-iroda, Vásári-nagy u. 105.

Föld és szőlő eladás.

A Nyíri-dűlőben, a béni-úton 6 kilométer távolságban, a Varga György földje szomszédosságban levő **Nyul-féle 7 és fél hold** igen jöminőségű szántóföld; — továbbá **Mária hegyben**, a ref. temetőhöz közel levő **1470 négyszögöl szőlőnek fele-része örökaron eladó**; értesítést ad **Dioszeghy József** ügyvéd.

Kiadó lakás.

IV-ik tized, Cibalmos-úta 6. számú házban egy **utcai lakás**, mely áll 2 szoba, konyha, speiz és kamrából, folyóvívvel, folyó évi november hó 1-ére bérbe kiadó; értekezni lehet ugyanott.

Eladó szőlőbirtok.

Özvegy Cserekyei Károlynének Kisfái szőlőbirtoka, ugyanott földbirtok, valamint úrihegyi szőlőbirtoka is minden elfogadható árért szabandakéból eladó. III. kerület 3. szám alatti házánál pedig 27 hektó tavalyi bor van szintén eladó.

Gépműhely megnyitás!

Készíték falkötő vasakat, kapcsokat és mindennemű épületmunkákat. Borsajitokat különbözőkéi emeltyúvvel és szőlőpréseket. Elvállalok továbbá mélyfúrásokat és ártézi kútak fúrását 50 métertől 1000 méterig.

Költségvetés díjmentesen.

Intelligens családnál két fiú vagy leány teljes ellátásra elfogadtatik.

Zongora használat és a német nyelv is elsajátítható. 3812

Címe megtudható a kiadóhivatásban. Ugyanoda egy jöminőségű fu v o l a megvételre kerestetik.

Egy fiatal fűszeres-segéd alkalmazást nyer

Gálffi Sándor fűszerkereskedésében Csongrádi-út 160. sz. 3846

Egy bútorozott különbejartat szoba azonnal kiadó III. tized, Kápolna-úta 20 ik szám alatt. 3854

Villamos szerelési és műszaki vállalat Folyóka-úta 90. szám. Schröter-haz.

Készít villamos berendezéseket, villámharitokat. Motorok, iv-lámpák szerelését, valamint az összes e szakba vágó munkák javítását is legolcsóbban eszközözi. Izzó és Wolfram lámpák olcsóbban mint bárhol. 3062

Fazekas Zsigmond asztalos

készít épület, bútort, boltberendezési és portál-munkákat a legszebb kivitelben jutányos árért.

Műhely: Vásári-úta 7-ik új szám.

Jó munka és pontos kiszolgálás.

Ugyanott 3739 jó családból való fiú tanuló felvétetik.

Haszonbérbe kiadó földbirtok. 3865

özv. Szöke Kovács Andrásné kőneségi 515 kat. hold földbirtoka gazdasági felszereléssel; ugyancsak gáteri 50 kat. hold, fele szántó, fele kaszáló folyó évi október 1-től 6, esetleg 10 évre haszonbérbe kiadó; értekezhetni a fent nevezett tulajdonossal I. tized, Vásári-ki útca 107.

Eladó föld.

3884

JászaroKszállási PusZta-Pakan, Hejjas István tulajdonát képező **133 kat.**, hold szántó és kaszáló gazdasági épületekkel — **25 és 30 holdas részletekben** — örökaron eladó, megtekinthető a helyszínen; értekezhetni a tulajdonossal I. tized, Halasi-nagy úta 31. sz.

Eladók.

Néhai Szabo Laszlo hagyatékát képező, a Váci hegyben a 3 kilométernél mintegy **10 holdnyi**, s a 2 kilométernél pedig mintegy **2 holdnyi jöminőségű szántóföld**, mely zöldségtermelésre is alkalmas, **80 utból áll szőlővel**, mindkét helyen tágos erespes kunyhóval; továbbá a IV. tized, Arok ú ca 309 számú **há z szabadságból örökaron eladó**; esetleg **haszonbérbe is kiadó**; értekezni lehet **Szabó Sándorral** V. tized, Tehén-ú ca 252 sz. alatt. 3803

Ügyes varróleányok

3804

jó üzlettel felvetnek **Weisz Mihály** női varrodájában Batthyány-úta 10 új (Halasi-nagy-úta 22.) régi szám alatt. Ugyanott tanulóleányok is felvétetik.

Cibalmontanítás.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy tanítok alaposan ügyi elméletileg mint gyakorlatilag cibalmontani. Lakásom I. Kossuth-ter 3. szám, róm. kath. egyház bérházában, II-ik emelet, ajtó 10. szám.

özv. Szabados Géza névzetnarnó. 3805

Bárány Károly

Petőfi-úca 5. szám alatti lakos, ny. kir. táblabírónak a Mária-hegyen, az Arva-ház mellett 1 kat. hold **365 négyszögöl területű kadarka s részben fajszőlőt termő szőlője**, 3 szoba, veranda, konyha, élekkamra, pince, kút és mellékepuillet ellátva, bármikor eladó. 2996

Oleó építési anyagok!

Használt, de jó minőségű **ajtók, ablakok, épületfák, tetőcserep és tegla** kaphatók

Havasai Sándor építésznel, IV ik tized, Sárkány-úta 6., vagy Beniczky Ferenc-úta 5-ik szám.

Ügyes varróleány.

aki üzlet munkában járatos — előnyben részesül — azonnal felvétetik. Ugyanott egy tanulóleány is felvétetik II. tized, Hosszú-úta 236. szám alatt. 3852

Falkötővasakat

3853

legolcsóbban és leggyorsabban készítek

BODA lakatos

Váci-úta 18. sz., 100 kilogrammonként **36 koronáért. Megrendeléseket elfogad.**

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 14 év óta fennálló **gépműhelyemet** kibővítve és új gépekkel felszerelve, házamban megnyitottam. Minden a **vas- és gépiparba** tartozó munkálatokat gyorsan, pontosan és legmértányosabban eszközölöm.

Kiváló tisztelettel:

3738

Király Gyula

Szabadság-út 1. szám.